



# Fédération Nationale des Pompiers du Grand-Duché de Luxembourg

## Zentralvorstand vom 18.03.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr per Videokonferenz  
Sitzungsende: 21:30 Uhr

Vorstand	Name	Anwesend
Präsident	MAMER Marc	X
Vizepräsident	BIRSCHEIDT Carlo	X
Vizepräsident	GRISIUS Nico	X
Vizepräsident	SCHMIT Frank	EX
Vizepräsident	SCHWARTZ Const	X
Generalsekretär	HEILES Serge	X
Generalkassierer	MARSON Claude	EX

Delegierter	Name	Anwesend	Ersatz	Anwesend
Norden	NELISSEN Frank	X	MELKERT Jos	
Osten	PEREIRA Alex	EX	-	
Zentrum	GROHMANN Alain		EVERAD Marc	X
Süden	GOEDERT Pierrette		PAULUS Joé	X
GIS	vakant		vakant	
JFA	HERMES Frank	X	-	
Veteranen	THOLL Jos	EX	-	

### **1) Begrüßung durch den Präsidenten**

Präsident Marc Mamer begrüßt die Vertreter des Zentralvorstandes zur Sitzung des Monats März, die Sitzung findet per Videokonferenz statt.

### **2) Präsenz der Mitglieder des Zentralvorstands**

Der vorgenommene Namensaufruf ergibt die Präsenz von 9 Mitgliedern, womit die Versammlung beschlussfähig ist. Jos Tholl, Frank Schmit, Claude Marson und Alex Pereira fehlen entschuldigt.

### **3) Schriftwechsel**

Serge Heiles informiert den Zentralvorstand, dass ein Brief der Mutualität der Feuerwehr eingegangen ist. In diesem Brief beschwert sich die Führung der Mutualität über die Zusammenarbeit mit der privaten Versicherungsgesellschaft Foyer.

Marc Mamer hat eine Antwort vorbereitet. Der Verband bedauert, dass man sich im Vorfeld nicht treffen konnte um darüber zu diskutieren. Er verweist darauf, dass beide Gesellschaften unterschiedliche Dienstleistungen anbieten und dass man seine Mitglieder von praktischen und finanziellen Vorteilen profitieren lassen möchte. Außerdem hat die Versicherungsgesellschaft Foyer zu 50% zum Grundkapital der „Fondatioun lëtzebuerger Pompjeeën“ beigetragen.

Der Zentralvorstand ist damit einverstanden, dass der Brief in dieser Form verschickt wird.

### **4) Bericht der Jugendfeuerwehr**

Frank Hermes informiert, dass man sich mit dem Verantwortlichen für die Jugendarbeit beim CGDIS (éducateur gradué) getroffen hat. In erster Linie geht es nun darum, dass alle Jugendleiter mit einer vorläufigen Nomination ihre Ausbildung abschließen. Es wurden bereits Termine für die Ausbildung verschickt.

Frank Hermes hat einer Versammlung der „commission consultative“ de SNJ teilgenommen.

## **5) Bericht der Veteranen**

Nico Grisius informiert, dass man 3 Seiten in der Feuerwehrzeitung reserviert hat. Die offenen Posten im Vorstand werden ausgeschrieben und der Tag der Veteranen im September wird beworben.

Man hat einen Flyer mit dem CGDIS ausgearbeitet, der die Aufgaben der Veteranen beschreibt und die Möglichkeit bietet seine Kontaktdaten bei ihnen zu hinterlassen um beizutreten.

## **6) Problematik « Pompier de support »**

Es wurde ein weiteres Problem an den Zentralvorstand heran getragen.

Ein freiwilliger Feuerwehrmann, der in einem CIS und einem GIS gleichzeitig aktiv ist kann nicht „pompier de support“ im CIS werden ohne seinen aktiven Status im GIS zu verlieren.

Man wird dies in einem Brief an den Generaldirektor festhalten und dieses Thema bei der nächsten Sitzung des Zentralvorstands mit Paul Schroeder diskutieren.

## **7) Problematik „Indemnités“**

Nach dem letzten Informationsflash der auf die Ungleichheiten bei der Auszahlung eines Entgelts für Einsätze im Status „alerte générale“ aufmerksam gemacht hat, hat der Verband Rückmeldungen bekommen, die ihn bei dieser Unternehmung unterstützen.

Außerdem konnte man in Erfahrung bringen, dass dies technisch, seitens des CGDIS, auch machbar ist.

Auch dieser Punkt wird bei der nächsten Sitzung mit Paul Schroeder diskutiert werden. Der Verband will diese Forderung durchsetzen und wird alle möglichen Schritte dazu einleiten.

## **8) Berichte des Exekutiven Rates**

### **a. Brief CGDS/FNP an die Amicalen**

Der Brief ist aktuell in Ausarbeitung, man hat bereits einige Punkte verbessert resp. geändert. Das Sekretariat wird an einer Sitzung mit der DAF teilnehmen um das Formular an die Amicalen mit auszuarbeiten.

### **b. Marnach & Umzug Colmar-Berg: Versicherungsproblematik**

Raymond Brausch hat den Umzug von einigem Material von Colmar-Berg nach Marnach organisiert, jedoch sind das Gebäude und die Helfer noch nicht versichert. Falls dies bis nächste Woche nicht organisiert wurde, muss der geplante Umzug leider abgesagt werden.

Das Sekretariat informiert, dass man mit Foyer etwas ausgearbeitet und dies nächste Woche fertig gestellt sein soll.

### **c. Konvention Innenministerium**

Der Zentralvorstand diskutiert den Vorschlag des Innenministerium.

### **d. Verwaltungsrat CGDIS**

Marc Mamer informiert die Delegierten über die Sitzung des Verwaltungsrats des CGDIS vom 18.03.2020, einige wichtige Punkte hier aufgeführt:

- Alle Personalentscheidungen beim CGDIS laufen über den Verwaltungsrat, der Personalvertreter hat den Vorschlag eingebracht dies über die Direktion laufen zu lassen ,weil durch das Warten auf die Sitzungen des Verwaltungsrates oft mehrere Wochen verloren gehen;
- Alle Konventionen mit den Gemeinden wurden abgeschlossen;
- Informationen zum Umzug des Luxemburg in den CNIS
- Ungleichheiten beim Impfen im Rettungswesen

## **9) Berichte und Fragen der Delegierten**

Die Delegierten haben keine Berichte vorzutragen.

## **10) Verschiedenes**

### Kommission freiwillige Instruktoren

Es gab weitere 2 Kandidaturen zur Mitarbeit in der Kommission der freiwilligen Instruktoren, dabei handelt es sich um Claude Wagner und David Flemming.

Der Zentralvorstand entscheidet einstimmig die Kandidatur von Claude Wagner anzunehmen und die zweite Kandidatur wird nicht zurückbehalten.

### Probleme RAGTAL

Der Verband wurde darauf aufmerksam gemacht, dass es Probleme beim RAGTAL gibt. Zum Beispiel wird Freiwilligen kein Mittagessen serviert, wenn sie an einem Lehrgang mit Hauptberuflichen teilnehmen und es gibt Probleme bei der schwarz-weiß Trennung.

Der Verband wird bei den zuständigen Instanzen intervenieren um diese Probleme zu lösen.